

把牢“五个环节” 做到“五个必须”

曹县确保巡察工作稳步推进

本报讯(通讯员 高国庆 记者 殷宾)日前,曹县十四届县委第八轮巡察工作动员会召开,提出把牢“五个环节”,做到“五个必须”,确保巡察工作顺利开局、稳步推进。

在驻前环节,必须做到加强学习。每个巡察组都要成立临时党支部,履行党员教育管理、政治学习、谈心谈话等工作职责;设立监督员,负责对巡察工作纪律进行监督。县委巡察办要组织学习好巡察专业知识,同时对本轮被巡察单位党组织业务工作、职责职能、行业政策等进行辅导,重点查看被巡察单位所承担的脱贫攻坚任务完成和措施落实情况。

青荷卫生院开展“家医签约”活动

本报讯(通讯员 怀生 梁茹)5月19日第10个“世界家庭医生日”,今年的活动主题是“携手家医,同心抗疫”。当日,青荷卫生院组织家医团队在青荷街道办事处陈庄村开展了家医宣传,对前来的群众,结合他们的身体情况,耐心指导疾病预防和治疗,并针对签约的好处做了具体宣传。

此次活动旨在进一步宣传以家庭医生团队为代表的基层医务人员在基层群防群控中发挥的重要作用,营造全社会关心爱护基

织牢复学“安全网”

本报讯(通讯员 翟金起)随着疫情防控形势不断向好,辖区中小学生陆续复学复课。曹县公安局青塘派出所所长靠前一步,主动作为,紧紧围绕疫情防控和复学复课两条主线,多措并举织牢校园“安全网”,打好复学“组合拳”,全力营造安全有序的校园环境,护航师生安全复学复课。

曹县公安局青塘派出所从抓好校园卫查验制度入手,检查督导各学校完善门卫管理制度,严格执行进出校园人员消毒、登记制度,严禁任何人携带可能危及校园安全的物品进入校园。青塘派出所所在辖区2处中学、18处小学校门设立“护学

在进驻环节,必须做到纪律严明。组织巡察人员集中签订《巡察保密承诺书》,严守巡察纪律和有关规定,自觉接受组织和群众监督。严格遵守巡察工作纪律,决不允许接受任何形式的宴请、馈赠,决不允许泄露巡察工作秘密,决不允许利用巡察之便谋取私利,同时要做到巡察期间全程禁酒。

在反馈环节,必须做到实事求是。要实事求是,客观公正地向被巡察单位反馈巡察意见,既要原汁原味地提出问题,指出短板,又要对发现的问题综合提炼、抽丝剥茧,负责任地提出治标和治本的建议。要

把好反馈意见的审核关,确保把问题讲透、把要害点明。

在整改环节,必须做到组织有力。被巡察单位要坚持问题导向,把巡察整改作为严肃的政治责任,从制度上、行动上一项一项抓好整改。对照反馈意见,进行深刻剖析,真正统一思想、提高站位,做到真认识、真反思、真整改、真负责。针对巡察指出的问题,要逐项制定整改措施,列出问题清单、任务清单、责任清单,明确整改重点任务、阶段任务、长期任务,做到任务到人、责任到岗、要求到位,并以重点问题的整改带动全面整改。

在督查环节,必须做到动真碰硬。巡察组要强化督查督办,建立成果运用台账管理制度,对整改落实、移交事项办理等情况进行跟踪督查。纪检监察机关和组织部门要担负起整改日常监督责任,强化责任追究,以问责促整改,以问责促担当,以问责促落实。对敷衍整改、整改不力、拒不整改,甚至弄虚作假的党组织和党员领导干部,要严肃追责问责,典型案例要公开曝光。

据悉,该县县委本轮巡察将成立5个巡察组,对县民政局、县财政局等12个单位党组织履行政治责任、贯彻落实党的路线方针和脱贫攻坚政策落实等情况进行巡察。



禁毒宣传进田间

5月27日,曹县公安局青塘派出所民警向田间耕作的农民宣传禁毒知识。据介绍,目前正值罂粟收获季节,为使罂粟零收获、零产量,曹县公安局青塘派出所组织民警深入辖区田间地头开展禁毒宣传活动。民警向群众发放禁毒宣传资料,讲解非法种植毒品原植物、吸食毒品的危害性,号召群众对现有罂粟彻底铲除销毁,不储备罂粟种子,不食用罂粟壳子,远离毒品。

通讯员 翟金起 摄



远离烟草危害

5月28日,市疾控中心组织工作人员走上街头宣传烟草对人体健康带来的危害。据了解,5月31日是“世界无烟日”,今年的宣传主题是“保护青少年远离传统烟草产品和电子烟”。“为挽救生命,我们拼尽全力,希望来之不易的健康,能被好好珍惜”。活动现场,疾控人员通过悬挂标语横幅、设立咨询台、发放宣传材料、展示宣传版面、解答群众咨询等方式,提醒过往群众吸烟百害而无一利,应尽早戒烟。

记者 马琳 摄

我市成功接种宫颈癌(HPV)疫苗2万余支

本报讯(记者 马琳)5月28日,记者从菏泽市疾病预防控制中心获悉,我市自2018年开展宫颈癌(HPV)疫苗接种工作以来,已成功接种2万支。

据了解,宫颈癌是指起源于宫颈的癌症,宫颈的细胞开始异常地生长后,如果不给予治疗,它们就会发展为癌,引起宫颈癌的“罪魁祸首”是人乳头瘤病毒(HPV)。HPV疫苗主要以合成的、具有天然空间结构的病毒颗粒作为抗原,诱发机体产生高滴度的血清中和抗体。当HPV入侵机体时,体内的中和抗体在创伤部位渗出,从而阻断病毒感染。

据市疾控中心主任助理、免疫规划科科长、副主任医师刘景顺介绍,宫颈癌是目前癌症中唯一病因明确,可早发现早

预防的癌症,宫颈癌(HPV)疫苗可有效预防宫颈癌、肛门癌、生殖器癌等疾病。目前我市接种的HPV疫苗是进口的二价、四价及九价3种HPV疫苗。进口疫苗每支1000多元,需接种三次。相比进口疫苗,我市研发上市的二价HPV疫苗性价比比较高,每支只需几百元,虽然国产的二价HPV疫苗已上市,但由于缺口太大,目前我市还预约不到,经济条件不太好的朋友可考虑等待接种国产疫苗。宫颈癌(HPV)疫苗接种采取预约接种,我市各县区均有接种门诊开展预约工作(时间、地点可参考5月1日《菏泽日报》6版),有需要的女性朋友可就近预约。

截至目前4月底,我市共接种宫颈癌疫苗2万多支,其中2价1457支,4价18802支,9价3167支。

本报讯(记者 马琳)5月26日,记者从菏泽市中医医院获悉,从现在开始,今年的三伏贴敷活动开始预约了,预约咨询电话0530-5321561,5321210。

据了解,“冬病夏治”是著名的中医特色疗法。“冬病”是指好发在冬季或者冬季症状容易加重的疾病,如气管炎、哮喘、过敏性鼻炎、心脑血管疾病、颈肩腰腿及关节疼痛等。根据中医“春夏养阳”的原则,夏季阳气旺盛,尤其是三伏天,人体阳气达到了四季顶峰,肌肤腠理开泄,此时采用选取穴位贴敷的方法,药物最容易由皮肤渗入穴位经络,能通过经络气血直达病

处。通过穴位贴敷刺激穴位及药物的渗透吸收,起到疏通经络、健脾益肺、温阳补肾的作用,以增强患者的免疫功能,提高人体抵抗力,扶正固本,从而减少和减轻“冬病”。

该院针灸推拿科主任邓海霞告诉记者,三伏贴(灸)是天灸疗法中的一种,因其选在每年的三伏天进行治疗,所以称为三伏灸。天灸则是中医传统灸法中非火灸灸的一种,也称“药物发泡”或“敷贴发泡”。该法选取玄胡、白芥子等多味中药按比例研末,用姜汁调成膏状,用胶布将块状药膏贴于穴位上,利用药物的刺激

本报讯(通讯员 孙丹丹 郭一村 常志江 记者 殷宾)针对外贸订单受阻、企业复工复产底气不足的实际,曹县认真落实国家有关优惠政策,通过大中小微企业“减负”、企业“转型”生产、扩大国内市场、激活企业内生动力,让企业发展轻松上阵,充满活力。

曹县是出口大县,年出口贸易额一半以上。为抓好企业发展,今年曹县提出“扩大内销、稳定出口贸易”的发展思路,最大限度地稳企业保发展。鲁木业是一家出口型企业,往年企业95%产品出口,近期因受国外疫情影响订单“缩水”。在当地政府部门的支持下,企业通过开发新产品,拓展国内销售,实现复工达产。曹县鲁木业有限公司为了扩大国内市场,开发了木制品餐具系列产品,国内订单目前非常充足,企业保障正常运营,实行“三保”——保就业、保市场、保公司运营,一季度实现产值8000多万元,效益和往年同期增长10%。

山东银香伟业集团是一家农业产业化龙头企业,在我省公示的“疫情防控重点保障物资生产企业名单”之中,企业在完成当月的增值税申报后,曹县税务局通过筛选核实,及时退还的增量留抵税额,助力企业生产。山东银香伟业集团积极落实国家的各项减负优惠政策,仅二三月份留抵退税退了50多万元,都是在不到一天的时间就把钱退到公司账户上。

随着“减税费优服务 复产促发展”主题税收宣传月的启动,曹县税务系统扎实开展“重点攻坚税务当先”、“走访代表委员 助力复工复产”、“银税互动助复工”系列活动。按照“应免尽免,应减尽减”原则,通过减、免、缓支持企业,真金白银的财税扶持政策,为企业注入发展动力。曹县税务局负责人曹先银对记者说:“税企”一家亲,加大“农字号”企业扶持力度,为全县两万余户次纳税人精准落实国家有关优惠政策,建立落实税收顾问制度,一对一精准滴灌式强制性将国家优惠政策落实到每一户纳税人,同时积极推进网上办税、预约办税、上门服务办税缴费模式。

优惠政策作甘霖,“绣花”功夫抓服务。曹县认真落实“部门联动、县乡村干部包企业”制度,工信、金融、税务等多部门联合发力,支持企业开展科技创新,研发新产品,提升国际市场竞争力,拓展国内市场,促进企业“转型”发展,做足做活销售市场;通过为企业“松绑”解困、“减负”,让更多企业轻松复工复产,激发新活力,全县企业复工率达100%。

路通民心畅

本报讯(通讯员 王晓新 记者 殷宾)家住曹县东城区的李大爷,每天早起的第一件事就是沿着新修建的泰山路徒步健身。他说,泰山路贯通曹县南北,不仅宽敞洁净,而且沿路两侧建设的绿化苗木生机盎然,早晨起来,沿人行道散步遛弯,令人心旷神怡。

针对曹县城区人口32.3万人、全县各类机动车辆达27万多辆的现实,曹县果断启动“畅通曹县”行动,此行动主要针对的是曹县历史上少有的大规模道路建设,不少道路规划多年未能实施,时间紧、任务重。县委县政府从最难办、最复杂、多年来解决不了的问题入手,在曹县历史上留下为民办实事、干好事的“记忆”。

据了解,李大爷健身的这条位于曹县城区东半部南北向的泰山路全长2.691公里,是一条双向四车道的南北交通主干道,道路两边绿化带栽植了百日

红、红叶石楠球、高杆月季等高品质的绿化苗木,行人在绿化带旁走过,不仅能够欣赏到五颜六色的景致,还能够呼吸到自然清新的空气。

而与泰山路平行的另一条南北通道是五台山路,位于城区中心的一条南北主干道,全长4公里。现在,道路绿化工作已经接近尾声。按照当初设计要求,道路两边栽植了日本晚樱、吉野樱、金森女贞球等观赏性较强的绿化树种。沿五台山路东侧开通的东顺河,水流淙淙,河两岸修筑了可供行人休闲游乐的栈桥和围栏。随着夏天的到来,路边的绿化带已是满目葱茏,尽显葱茏。

城区泰山路、五台山路两条南北主干道的修建,以及多条断头路的开通,使城区交通拥堵的状况得到了彻底改善,给广大居民的出行带来了空前便利。李大爷的肺腑之言,也真实道出了现今曹县城区百姓的心声。

“三手烟”危害不可小觑

吸烟百害而无一利,越来越多的人意识到“一手烟”和“二手烟”的危害,选择了戒烟,但很多人以为抽烟能避开孩子或孕妇,到阳台、厕所抽烟不影响家人的健康。5月21日,市疾病预防控制中心健康教育宣教科负责人商羽彤提醒大家,只要你还在抽烟,另一种更可怕的污染——“三手烟”就会悄悄毒害家人和孩子。

据商羽彤介绍,“三手烟”是指烟民“吞云吐雾”后残留在衣物、墙壁、地毯、窗帘、皮革、家具,甚至头发和皮肤等表面的烟草烟残留物,是目前危害最为广泛的室内空气污染。残留物中的尼古丁与空气中的亚硝酸反应,可形成强的致癌物亚硝胺,“三手烟”的危害比“二手烟”更大。

俗话说,明枪易躲,暗箭难防。二手烟能躲,三手烟难防。看到有人吸烟,大家能躲开,但三手烟的毒害往往是不自知的,通过呼吸、皮肤进行吸收,很容易被忽略。

“三手烟”的危害时间更长。“二手烟”可以通过“通风换气”的方式排走,而“三手烟”沾染在物体表面,可长达数日甚至数十年,随着时间不断累积,想要彻底去除需要经常彻底清洁被污染的物体表面。

“三手烟”对婴幼儿的危害尤其大。因为婴幼儿和儿童的体重轻,按每公斤体重重新计算,要比成年人呼吸更多的空气,从而会吸入更多的污染物。而且孩子的免疫系统较脆弱,吸入这些有害物质后,可引起呼吸系统、神经系统、循环系统甚至泌尿生殖系统等各种问题。如果你出入一些吸烟的场合,身上穿的衣服,尤其是棉质衣服,会吸附空气中的烟味。当你回到家里抱起孩子,衣服上的这股烟味就自然被孩子吸进去了,成为“三手烟”。婴儿在地上爬行,也会受到“三手烟”之害。

商羽彤提醒大家,想避免“三手烟”危害,要做到以下几方面:

1.不要在长期生活的室内或者家里吸烟,不要在公共场所、车内吸烟。2.如果有人在家里,车内吸烟,要及时进行通风,清洗甚至更换可能被烟雾污染过的家具、衣服、地毯、沙发罩等,把残留香烟对人的伤害降到最低。3.不要让吸烟的人靠近你、你的孩子和宠物。4.如果要亲近孩子,吸烟后要洗手洗脸,条件允许的话最好洗头洗澡,换身衣服。5.外出尽量选择有“禁止吸烟”标识的场所,降低接触烟草的几率。

需要特别提醒的是:电子烟也会产生“二手烟”、“三手烟”,它也含有尼古丁!迄今为止,尚没有彻底或很好清除“三手烟”的方法,为了自己和家人的健康,最好的办法就是戒烟,远离烟草。

“三手烟”的危害时间更长。“二手烟”可以通过“通风换气”的方式排走,而“三手烟”沾染在物体表面,可长达数日甚至数十年,随着时间不断累积,想要彻底去除需要经常彻底清洁被污染的物体表面。

“三手烟”对婴幼儿的危害尤其大。因为婴幼儿和儿童的体重轻,按每公斤体重重新计算,要比成年人呼吸更多的空气,从而会吸入更多的污染物。而且孩子的免疫系统较脆弱,吸入这些有害物质后,可引起呼吸系统、神经系统、循环系统甚至泌尿生殖系统等各种问题。如果你出入一些吸烟的场合,身上穿的衣服,尤其是棉质衣服,会吸附空气中的烟味。当你回到家里抱起孩子,衣服上的这股烟味就自然被孩子吸进去了,成为“三手烟”。婴儿在地上爬行,也会受到“三手烟”之害。

商羽彤提醒大家,想避免“三手烟”危害,要做到以下几方面:

1.不要在长期生活的室内或者家里吸烟,不要在公共场所、车内吸烟。2.如果有人在家里,车内吸烟,要及时进行通风,清洗甚至更换可能被烟雾污染过的家具、衣服、地毯、沙发罩等,把残留香烟对人的伤害降到最低。3.不要让吸烟的人靠近你、你的孩子和宠物。4.如果要亲近孩子,吸烟后要洗手洗脸,条件允许的话最好洗头洗澡,换身衣服。5.外出尽量选择有“禁止吸烟”标识的场所,降低接触烟草的几率。

需要特别提醒的是:电子烟也会产生“二手烟”、“三手烟”,它也含有尼古丁!

迄今为止,尚没有彻底或很好清除“三手烟”的方法,为了自己和家人的健康,最好的办法就是戒烟,远离烟草。

“三手烟”指吸烟后,在环境和人身上传留下来的有害物质。

三手烟指吸烟后,在环境和人身上传留下来的有害物质。

三手烟指吸烟后,在环境和人身上传留下来的有害物质。